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міка В. В. Сташиса НАПрН Укра-
їни, м. Харків

Постановка проблеми. На початку 2016 р. Міністерством юс-
тиції України було анонсовано чергову хвилю реформування Дер-
жавної кримінально-виконавчої служби України (далі – ДКВС 
України), зокрема проголошено, що разом з експертами ЄС готу-
ється концепція реформування пенітенціарної служби, яка спрямо-
вуватиметься на відхід від радянської системи тюрем до європей-
ської та повністю реалізовуватиметься до кінця року [1].

Одним із принципів, закріплених у міжнародних стандартах, 
є забезпечення організації процесу виконання кримінальних пока-
рань на основі планів, що мають включати елементи прогресивної 
системи: заходи, спрямовані на підтримку зв’язків із зовнішнім 
світом, способи нейтралізації негативних наслідків позбавлення 
волі (наприклад таких, як пасивність, апатія, погіршення розумових 
здібностей тощо), методи їх ресоціалізації, що сприяють засвоєнню 
загальноприйнятих у суспільстві норм та формуванню особистої 
відповідальності [2, c. 27]. Отож, усі ці аспекти прогресивної сис-
теми виконання кримінальних покарань повинні знайти своє від-
биття у перетворенні ДКВС України, оскільки лише так можна за-
безпечити впровадження прогресивних європейських стандартів.

Аналіз останніх досліджень і публікацій. Проблема нормативно-
го регулювання та запровадження у практику прогресивної системи 
виконання покарань була предметом наукового пошуку таких відомих 
вчених: М. І. Бажанова, О. С. Mіхліна, А. Б. Скакова, M. О. Стручкова, 
Ю. М. Ткачевського, Б. С. Утєвського, А. В. Шаміса, І. В. Шмарова  
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та ін. Серед сучасних провідних науковців у галузі кримінально-ви-
конавчого права окремі дослідження щодо застосування прогресивної 
системи відбування кримінальних покарань у практичній діяльності 
персоналу органів і установ виконання покарань проводили О. В. Беца, 
І. Г. Богатирьов, Т. А. Денисова, О. Г. Колб, Л. О. Mостепанюк, 
А. Х. Степанюк, В. M. Трубников, Ю. В. Шинкарьов, І. С. Яковець. 
Однак переважна більшість їх пропозицій та висновків не має цілісно-
го та системного характеру в частині прогресивної системи виконання 
кримінальних покарань, оскільки вони стосуються в цілому проблем 
удосконалення порядку виконання покарань окремих видів без звер-
нення належної уваги на розглядувану проблему.

У підсумку, як зазначають фахівці у галузі кримінально-вико-
навчого права, по-перше, саме поняття прогресивної системи по-
карань у сучасному законодавстві не має чіткого визначення, що 
викликає певні труднощі в його сприйнятті; по-друге, має місце 
наявність невідповідностей у низці норм Кримінально-виконавчого 
кодексу України (далі – КВК України), що призводить до порушен-
ня його норм у правозастосовній діяльності персоналом установ 
виконання покарань [3, c. 181–186]. Так само і «принцип прогре-
сивності», що вже багато років виділяють окремі вчені [4, c. 41], не 
знайшов власного нормативного визначення в ст. 5 КВК України як 
принцип виконання і відбування покарання [5]. Він і досі підміня-
ється посиланням на принципи індивідуалізації та диференціації 
виконання кримінальних покарань або стимулювання позитивної 
поведінки [6, c. 8]. Крім того, не проводилося й аналізу того, як саме 
будуть ураховані положення щодо прогресивної системи виконання 
кримінальних покарань при проведенні реформування ДКВС Укра-
їни. Цим і зумовлюється актуальність цієї публікації. 

Метою статті є загальна характеристика існуючих у національ-
ній та міжнародній практиці підходів до визначення прогресивної 
системи виконання кримінальних покарань, її основних ознак, 
а також урахування прогресивного зарубіжного досвіду при скла-
данні концептуального плану реформування ДКВС України.

Виклад основного матеріалу. У науковій літературі визнача-
ється, що сутність прогресивної системи виконання кримінальних 
покарань полягає у: а) класифікації та окремому триманні різних 
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категорій засуджених; б) поділі всього строку відбування покаран-
ня на низку щаблів, що відрізняються один від одного умовами 
тримання та обсягом правообмежень, які застосовуються до засу-
джених; в) можливості умовно-дострокового звільнення та заміни 
невідбутої частини покарання більш м’яким [7, c. 202–207]. Таким 
чином, прогресивна система – це особливий порядок виконання-
відбування позбавлення волі, що передбачає зміну умов тримання 
засудженого залежно від ступеня його виправлення [8, c. 5], під-
ґрунтям якої є насамперед конституційний принцип рівності всіх 
перед законом (принцип рівності засуджених перед законом); без-
умовність виконання уповноваженими органами та установами 
покарання, призначеного за вироком суду, і безумовність його від-
бування засудженим та його обов’язок зазнати кари за вчинений 
злочин (принцип невідворотності виконання і відбування покарань); 
виконання і відбування покарання засудженими залежно від тяжко-
сті вчинених ними злочинів та з урахуванням індивідуальних особ-
ливостей особи засудженого (принцип диференціації та індивідуа-
лізації виконання покарання); поєднання методів переконання та 
примусу як загальнодержавних методів управління (принцип раціо-
нального застосування примусових заходів і стимулювання право-
слухняної поведінки); застосування до засуджених різних виховних 
заходів (принцип поєднання покарання з виховним впливом); гро-
мадський контроль в органах і установах виконання покарань (прин-
цип участі громадськості в діяльності органів і установ виконання 
покарань) [9, c. 138].

При цьому про запровадження прогресивної системи у практи-
ку виконання кримінальних покарань наголошувалося не лише 
протягом усього часу незалежності України, а й за радянських часів. 
Так, ще в теорії радянського виправно-трудового права під прогре-
сивною системою відбування покарання розумілась система право-
вих та психолого-педагогічних засобів впливу на засуджених, що 
змінюють умови їх тримання в процесі відбування позбавлення волі 
залежно від їх поведінки, ставлення до праці, навчання й ступеня 
їх виправлення та перевиховання. Як зазначали радянські дослід-
ники, така система виступала важливим засобом стимулювання 
поведінки засудженого, його виправлення і перевиховання [10, 
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c. 24]. І в теперішній час прогресивна система відбування покаран-
ня визнається фахівцями одним із принципів політики держави 
у сфері виконання кримінальних покарань [11, c. 15].

Саме значна тривалість організації діяльності із виконання кри-
мінальних покарань на основі прогресивної системи без суттєвих 
позитивних результатів і зумовлює потребу у визначенні тих на-
прямів, за якими планується провести реформування цієї сфери, 
а також окресленні переліку тих стандартів, що планується впрова-
дити.

Головною метою прогресивної (ступінчастої) системи є безпе-
рервне прагнення спонукати засудженого самостійно впливати на 
власну долю, власними зусиллями добиватися поліпшення свого 
становища шляхом переведення на вищий щабель прогресивної 
системи. Виховання – це двосторонній процес у тому значенні, що 
він має на увазі, з одного боку, активне прагнення вихователя по-
зитивно впливати на засудженого, але з другого боку – також праг-
нення й самого вихованця до взаємного співробітництва в цьому 
процесі. У противному разі виховання матиме лише видимість 
впливу та в кращому разі наштовхуватиметься на пасивність ви-
ховуваного суб’єкта. У тому і полягає сенс прогресивної системи, 
щоб безперервно стимулювати прагнення засудженого власними 
зусиллями заслужити позитивну оцінку та наблизити момент звіль-
нення [12, c. 100].

Основною ознакою прогресивної системи визнається створення 
умов, за яких засуджені в процесі виконання-відбування позбавлен-
ня волі просуваються, залежно від волевиявлення засудженого, його 
поведінки згідно з чинним законодавством, «щаблями» вгору чи 
вниз, від більш суворих форм карально-виховного впливу до більш 
м’яких та навпаки [13, c. 23, 80]. Метою прогресивної системи ви-
конання-відбування позбавлення волі називається стимулювання 
процесу виправлення засуджених, диференціація карального впли-
ву на них з урахуванням їх реальної поведінки [14, c. 8].

У теперішній час, за твердженням практичних працівників, 
знач на частина елементів прогресивної системи реалізована в на-
ціональному законодавстві і правозастосовній практиці. На думку 
вчених, прогресивна система зазвичай проявляється в таких етапах: 
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1) зміна умов тримання засуджених у межах однієї установи вико-
нання покарань (далі – УВП); 2) зміна умов тримання засуджених 
шляхом переведення з однієї УВП до іншої; 3) умовно-дострокове 
звільнення від відбування покарання або заміна невідбутої частини 
більш м’яким покаранням [15, c. 384]. Окремі науковці стверджу-
ють, що у зв’язку з імплементацією багатьох міжнародних стандар-
тів у нормах чинного КВК України закріплені, наприклад, зміна 
умов тримання засуджених до позбавлення волі залежно від пове-
дінки засудженого і ставлення до праці та навчання (ст. 100), умов-
но-дострокове звільнення від відбування покарання (статті 152–
155), ресоціалізація (статті 156–157) та ін. [16, c. 25].

Наявність основних елементів, що утворюють прогресивну 
систему, здавалося б, має остаточно вирішити проблему необхід-
ності подальшого вдосконалення відповідних законодавчих норм. 
Проте правове регулювання практично кожного елементу прогре-
сивної системи відрізняється непослідовністю або суперечністю, 
що порушує планомірність процесу позитивного впливу на засу-
джених і негативно позначається на їх ресоціалізації після звіль-
нення. Окремі зміни до чинних актів законодавства тягнуть за собою 
критичні коментарі національних експертів, на думку яких таке 
оновлення норм зводить прогресивну систему нанівець: «Гостру 
критику викликає пропонована редакція ч. 7 ст. 101, що міститься 
у законопроекті. Нею фактично пропонується виключити з числа 
засуджених, щодо яких застосовується прогресивна система вико-
нання-відбування покарання, осіб, які хворі та не можуть залучати-
ся до суспільно корисної праці. Це порушує одразу кілька засадни-
чих положень вітчизняного кримінально-виконавчого права та 
міжнародних актів» [17, c. 37]. Саме на усунення наведених про-
галин і має спрямовуватися реформаторська діяльність Міністерства 
юстиції України.

Але тут слід одразу звернути увагу, що за міжнародними стан-
дартами у сфері виконання кримінальних покарань прогресивна 
система має дещо ширший зміст, ніж на це вказується у національ-
ній доктрині кримінально-виконавчого права. І хоча в основних 
документах, зокрема таких, як Європейські пенітенціарні правила 
від 11 січня 2006 р., Рекомендація R (2006) 2 Комітету міністрів Ради 
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Європи [18], зміст цього поняття не розкривається, проте в них 
є посилання, що основна мета цієї рекомендації полягає в установ-
ленні єдиних мінімальних вимог стосовно тих аспектів керування 
пенітенціарними установами, які особливо важливі для забезпе-
чення гуманних умов тримання під вартою, і такого поводження 
з особами, позбавленими волі, яке мало б на них виправний вплив 
у ме жах сучасної та прогресивної системи (преамбула). Тобто про-
гресивною системою відбування кримінальних покарань фактично 
пропонується вважати систему, що максимально враховує встанов-
лені стандарти. І тут слід підтримати думку Н. Г. Калашник, що 
у Європейських в’язничних правилах ідеться про те, що метою 
режиму поводження із засудженими особами є підтримка їх 
здоров’я і відчуття особистої гідності, розвиток у них відповідаль-
ності, схильностей і здібностей, які допоможуть їм повернутися 
в суспільство. Мораль сучасності не повинна керуватися тим, що 
злочинця потрібно лише ізолювати від суспільства; вона має спря-
мовуватися на те, щоб людині, яка порушила закон, спільними 
зусиллями кримінально-виконавчої служби і громадськості була 
надана допомога і підтримка на шляху поваги до законів і пошуку 
свого місця в житті [19]. А це може забезпечити тільки ефективна 
прогресивна система.

Проголошена Міністерством юстиції України реформа полягає 
у таких перетвореннях. Однією із головних новацій реформи стане 
запуск служби пробації. Служба фокусуватиметься на тому, щоб 
особа пройшла окрему пробаційну програму після того, як вона 
залишає установу покарання (контроль гніву, допомога у працев-
лаштуванні, отримання додаткових навичок). Основним елементом 
реформи має стати демілітаризація системи виконання покарань. 
Під час реформи буде проведено переатестацію співробітників 
через центри, в яких проходила переатестацію нова поліція. Також 
буде впроваджено два пілотних проекти, у ході одного з яких під-
тримуватиметься реформування системи в окремо визначеній об-
ласті, а другого – розпочнеться державно-приватне партнерство 
для будівництва нових слідчих ізоляторів за межами міст [20]. 
Тобто мова про вдосконалення прогресивної системи виконання 
покарань не ведеться. Немає згадки про неї й у тексті Плану дій 
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з реалізації Національної стратегії у сфері прав людини на період 
до 2020 року [21].

План дій Кабінету Міністрів України на 2016 рік узагалі містить 
у собі лише чотири дії, спрямовані на реформування ДКВС України:

1. Розроблення і подання Кабінетові Міністрів України стандар-
тів з урахуванням європейського досвіду щодо поводження із за-
судженими та дотримання прав працівників установ виконання 
покарань і слідчих ізоляторів.

2. Розроблення та подання Кабінетові Міністрів України зако-
нопроекту щодо запровадження механізмів посилення мотивації 
засуджених для досягнення мети їх виправлення та ресоціалізації; 
аналіз ефективності функціонування державних підприємств та 
майстерень установ виконання покарань.

3. Розроблення та подання Кабінетові Міністрів України про-
ектів актів, пов’язаних із впровадженням в Україні пробації, підви-
щенням рівня правової захищеності осіб, засуджених до покарань, 
не пов’язаних з позбавленням волі; розроблення дієвого механізму 
виправлення неповнолітніх засуджених.

4. Будівництво нових сучасних європейських установ виконан-
ня покарань за принципами державно-приватного партнерства [22].

І хоча формально перший пункт із наведених можна було б вва-
жати прагненням удосконалення прогресивної системи виконання 
покарань, однак його змістовне наповнення (впровадження проце-
дур і практик проведення у в’язницях інспекцій та визначення ме-
ханізму розгляду скарг ув’язнених і засуджених до покарань, 
пов’язаних із позбавленням волі, застосування реабілітаційного 
підходу під час виконання кримінальних покарань відповідно до 
європейських стандартів та апробованого європейського досві-
ду) доводить відсутність комплексності в цих питаннях, що є необ-
хідною умовою системних змін.

Як справедливо зазначав свого часу Ю. М. Ткачевський, «слово 
“прогресивна” відноситься не до визначення правового статусу за-
судженого, а до оцінки самої системи виконання покарання. “Про-
гресивна” – означає вдалу, перспективну, таку, що поліпшує процес 
виконання покарання, веде до більш якісного досягнення цілей 
кримінального покарання, стимулює законослухняність засуджених 
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тощо». «Словосполучення “прогресивна система” умовне і пре-
тензійне. Воно виникло в першій половині XIX ст. стосовно так 
званої англійської системи виконання (відбування) позбавлення волі 
і відображало відому прогресивність у тюремній діяльності. Про-
гресивна система встановила нові принципи і прийоми стимулю-
вання у засуджених прагнення до виправлення, оскільки заохочу-
вала тих, хто виявляв законослухняність, зразкову поведінку у від-
повідності до вимог режиму позбавлення волі», він вважав, що 
«Прогресивна система виконання позбавлення волі – лише частина 
правової структури виконання покарання. Безсумнівно прогресив-
ний характер мали й мають і деякі інші частини кримінально-ви-
конавчого (пенітенціарного) права». Окрім того, Ю. М. Ткачевський 
зазначав, що прогресивне значення мають суттєві зміни в режимі 
виконання позбавлення волі, що гуманізували виконання цього по-
карання, наблизили його до вимог міжнародних стандартів [23, 
c. 11–12].

У теперішній час єдине згадування про прогресивну систему 
виконання покарань має місце у проекті Ради Європи і Європей-
ського Союзу «Подальша підтримка пенітенціарної реформи в Укра-
їні», у межах якого реалізується спроба втілення «Чотирьох прин-
ципів ефективної в’яз ниці», що застосовуються в розвинутих 
європейських пенітенціарних системах. Перший принцип перед-
бачає забезпечення безпечного середовища для співробітників 
і ув’язнених. Цей принцип охоплює такі сфери, як фізична та дина-
мічна безпека, нагляд, процедури розшуку, захист, дисциплінарні 
заходи та запобігання самогубствам. Другий принцип передбачає 
розуміння, що з ув’язненими необхідно поводитися ввічливо та 
з повагою до їх людської гідності. Цей принцип включає перевірку 
умов, у яких тримаються ув’язнені, та відповідне ставлення до них 
з боку персоналу в’язниці. Він охоплює такі сфери, як проживання, 
гігієна, одяг, харчування, охорона здоров’я і відносини «персонал – 
ув’язнений». Третій принцип означає, що ув’язнені мають можли-
вість брати участь у цілеспрямованій діяльності, такій як робота, 
освіта та навчання, для всіх ув’язнених шляхом найкращого вико-
ристання всіх наявних ресурсів. Цей принцип охоплює такі сфери, 
як освіта, робота, навчання, програми роботи з протиправною по-
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ведінкою, релігійна діяльність, фізичне виховання. Четвертий 
і останній принцип – ув’язнені готові до реабілітації та виходу на 
волю. Цей принцип містить у собі підтримку сімейних стосунків, 
листування, відвідування, телефонні дзвінки, життя на волі, мож-
ливості працевлаштування та суспільні зв’язки [24]. Однак з огляду 
на обмежену тривалість наведеного проекту навряд чи буде досяг-
нуто суттєвих змін у чинному законодавстві та практиці його впро-
вадження.

Висновок. На підставі викладеного можемо констатувати, що 
прогресивна система виконання кримінальних покарань за міжна-
родними стандартами повинна являти собою перетворення існую-
чих форм і методів роботи із засудженими: не можна зводити цю 
систему виключно до зміни умов тримання чи умовно-достроково-
го звільнення таких осіб.

Натомість прагнення Міністерства юстиції України забезпечити 
реформування ДКВС України в цій сфері не знайшло свого чіткого 
відбиття у концептуальних документах і планах. Усе це вимагає 
активізації наукового пошуку в питаннях вивчення існуючих проб-
лем реалізації процесу виконання кримінальних покарань на осно-
ві прогресивної системи та розробки з цією метою науково обґрун-
тованих пропозицій.

Пріоритетним напрямом наукових досліджень має стати кон-
цептуальне вдосконалення кримінально-виконавчої системи. Сюди 
в першу чергу слід включити: створення та оновлення законодав-
чої та нормативно-правової бази діяльності ДКВС України; по-
ліпшення організаційно-структурної побудови системи виправних 
установ; підвищення форм і методів виховного впливу на засудже-
них з урахуванням досягнень вітчизняного та зарубіжного досвіду; 
підвищення якості підготовки кадрів, формування в особового 
складу навичок виконання поставлених завдань; проведення науко-
во-практичних конференцій щодо поводження із засудженими; 
реорганізацію роботи медико-соціальних служб; підвищення ефек-
тивності співпраці громадського сектору та установ виконання 
покарань; створення ефективної системи соціальної адаптації ко-
лишніх засуджених.
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Смоляр Є. А. Прогресивна система виконання покарання в умовах рефор-
мування Державної кримінально-виконавчої служби України

Стаття присвячена проблемам нормативного регулювання та запрова-
дження на практиці прогресивної системи виконання покарань. У роботі розгля-
даються проблеми, які виникають під час впровадження прогресивної системи 
виконання покарань. На сьогоднішній день прогресивна система виконання пока-
рань не регламентується українським кримінально-виконавчим законодавством 
та не має чіткого визначення, а лише побічно випливає з його деяких норм, що 
викликає певні труднощі в його сприйнятті. Характеризуються існуючі в націо-
нальній та міжнародній практиці підходи до визначення прогресивної системи 
виконання кримінальних покарань, основні ознаки цієї системи, розглядаються 
можливі напрями вдосконалення національної кримінально-виконавчої системи 
з урахуванням прогресивного зарубіжного досвіду при складанні концептуального 
плану реформування Державної кримінально-виконавчої служби України.

Аналізуються положення проголошеної у 2016 р. Міністерством юстиції 
України реформи Державної кримінально-виконавчої служби, яка спрямована на 
відхід від радянської системи тюрем до європейської системи. Одним із принципів, 
закріплених у міжнародних стандартах, є забезпечення організаційного процесу 
виконання кримінальних покарань на основі планів, що мають включати елементи 
прогресивної системи. Таким чином, прогресивна система виконання кримінальних 
покарань повинна знайти своє відбиття у перетворенні Державної кримінально-
виконавчої служби України, оскільки лише так можна забезпечити впроваджен-
ня прогресивних європейських стандартів.

Ключові слова: прогресивна система виконання покарань, виконання кримі-
нальних покарань, органи і установи виконання покарань.

Смоляр Е. А. Прогрессивная система исполнения наказания в условиях 
реформирования Государственной уголовно-исполнительной службы Украины

Статья посвящена проблемам нормативного регулирования и внедрения на 
практике прогрессивной системы исполнения наказаний. В работе рассматрива-
ются проблемы, которые возникают при внедрении прогрессивной системы ис-
полнения наказаний. На сегодняшний день прогрессивная система исполнения 
наказаний не регламентируется украинским уголовно-исполнительным законода-
тельством и не имеет четкого определения, а лишь косвенно следует из его не-
которых норм, что вызывает определенные трудности в его восприятии. Харак-
теризуются существующие в национальной и международной практике подходы 
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к определению прогрессивной системы исполнения уголовных наказаний, основные 
признаки этой системы, рассматриваются возможные направления совершен-
ствования национальной уголовно-исполнительной системы с учетом прогрессив-
ного зарубежного опыта при составлении концептуального плана реформирова-
ния Государственной уголовно-исполнительной службы Украины.

Анализируются положения провозглашенной в 2016 г. Министерством 
юстиции Украины реформы Государственной уголовно-исполнительной службы, 
которая направлена на уход от советской системы тюрем к европейской систе-
ме. Одним из принципов, закрепленных в международных стандартах, является 
обеспечение организационного процесса исполнения уголовных наказаний на осно-
ве планов, которые должны включать элементы прогрессивной системы. Таким 
образом, прогрессивная система исполнения уголовных наказаний должна найти 
свое отражение в преобразовании Государственной уголовно-исполнительной 
службы Украины, поскольку только так можно обеспечить внедрение прогрес-
сивных европейских стандартов.

Ключевые слова: прогрессивная система исполнения наказаний, исполнения 
уголовных наказаний, органы и учреждения исполнения наказаний.

Smolyar E. A. Progressive punishment execution system under state criminal 
penitentiary system reformation in Ukraine

This article is devoted to problems of legal regulation and practical implementation 
of progressive penal system. The project deals with problems that arise during the 
implementation of progressive penal system. Today the progressive penal system is not 
regulated by the Ukrainian penal law and has no clear definition, but only indirectly 
derives some of its rules, which causes difficulties in its perception. There characterized 
the existing approaches in national and international practice to defining the progressive 
system of execution of criminal penalties, the main features of this system, there 
considered possible directions of improvement of the national penal system based on the 
progressive international experience in the preparation of a conceptual plan for reform 
of the State Penitentiary Service of Ukraine.

There analyzed the statement of the proclaimed in 2016 by the Ministry of Justice 
of Ukraine reform of the State Penitentiary Service, which aims to move away from the 
Soviet system of prisons to the European system. One of the principles, established in 
international standards is to ensure the organizational process of execution of 
punishments based on plans that include elements of a progressive system. Therefore, 
a progressive system of execution of punishments should find its reflection in the 
transformation of the State Penitentiary Service of Ukraine, as it is the only way to ensure 
the introduction of advanced European standards.

Key words: progressive punishment execution system, criminal sentence execution, 
penitentiary agencies and institutions.
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